
ЗАТВЕРДЖЕНО
постановою Кабінету Міністрів України

від __________ 2026 р. № ______

ЗМІНИ,
що вносяться до деяких постанов Кабінету Міністрів України щодо 

врегулювання питання заготівлі деревини

1. У Санітарних правилах в лісах України, затверджених постановою 
Кабінету Міністрів України від 27 липня 1995 р. № 555 (ЗП України, 1995 р., 
№ 10, ст. 253; Офіційний вісник України, 2016 р., № 87, ст. 2839; 2020 р., 
№ 2, ст. 62, № 76, ст. 2432, № 101, ст. 3285; 2026 р., № 5, ст. 419):

1) у реченні другому пункту 2 слова «наслідків аварій та стихійного лиха» 
замінити словами та знаками «небезпечних подій та/або наслідків бойових дій, 
спричинених збройною агресією Російської Федерації проти України»;

2) у пункті 3 слова і знаки «, а також результатів оцінки санітарного стану 
лісових насаджень» замінити словами, знаками та цифрами «та актів 
лісопатологічних обстежень, складених державними спеціалізованими 
лісозахисними підприємствами, спеціалізованими лісозахисними 
господарськими товариствами, 100 відсотків акцій (часток) яких належать 
державі»;

3) пункт 4 викласти у такій редакції:

«4. Для поліпшення санітарного стану лісів здійснюються такі заходи:

вибіркові санітарні рубки (обсяг вибірки деревини понад 5 куб. метрів з 
1 га);

суцільні санітарні рубки;

видалення захаращеності (обсяг вибірки деревини до 5 куб. метрів з 1 га);

профілактика виникнення та поширення осередків шкідників і хвороб 
лісу, що включає викладання ловильних дерев, захист заготовленої деревини, 
проведення ґрунтових розкопок з виявлення шкідників, застосування 
репелентів і феромонних пасток, а також реалізацію біологічних методів 
захисту, зокрема охорону мурашників та облаштування штучних гніздівель.

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/555-95-%D0%BF#n9
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Профілактика виникнення та поширення осередків шкідників і хвороб 
лісу проводиться з урахуванням особливостей їх фенологічного і біологічного 
розвитку та результатів наукових досліджень.»;

4) у пункті 5:

в абзаці шостому після слова «підприємством» доповнити словами, 
знаками та цифрами «спеціалізованими лісозахисними господарськими 
товариствами, 100 відсотків акцій (часток) яких належать державі,»;

після абзацу шостого доповнити новим абзацом сьомим такого змісту:

«Включення ділянок до переліку заходів з поліпшення санітарного стану 
лісів здійснюється на підставі акту лісопатологічного обстеження або акту 
обстеження насаджень, що потребують суцільної санітарної рубки, складених 
державними спеціалізованими лісозахисними підприємствами, 
спеціалізованими лісозахисними господарськими товариствами, 100 відсотків 
акцій (часток) яких належать державі, не пізніше ніж за 90 календарних днів до 
дати погодження відповідного переліку органом виконавчої влади з питань 
лісового господарства Автономної Республіки Крим та відповідним 
територіальним органом Держлісагентства.».

У зв’язку з цим абзаци сьомий-дев’ятнадцятий вважати восьмим-
двадцятим;

в абзаці восьмому слова «одного робочого дня» замінити словами та 
знаками «одного робочого дня (протягом трьох робочих днів під час дії 
воєнного або стану надзвичайної ситуації)»;

в абзаці дев’ятому після слова «підприємству» доповнити словами, 
знаками та цифрами «спеціалізованому лісозахисному господарському 
товариству, 100 відсотків акцій (часток) яких належать державі,»;

абзац десятий викласти у такій редакції:

«копії таксаційних описів, планово-картографічних матеріалів 
лісовпорядкування»;

в абзаці тринадцятому після слова «підприємству» доповнити словами, 
знаками та цифрами «спеціалізованому лісозахисному господарському 
товариству, 100 відсотків акцій (часток) яких належать державі,»;

абзац п’ятнадцятий викласти у такій редакції:

«копія рішення наукової або науково-технічної ради установи природно-
заповідного фонду, для якої створення такої ради передбачено Законом України 
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«Про природно-заповідний фонд України», про доцільність здійснення таких 
заходів.»;

абзац дев’ятнадцятий викласти у такій редакції:

«Заходи з поліпшення санітарного стану лісів в охоронних зонах, 
створених відповідно до Порядку створення охоронних зон для збереження 
біорізноманіття у лісах, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 
від 12 травня 2023 р. № 499 (Офіційний вісник України, 2023 р., № 52, ст. 2903), 
здійснюються з урахуванням мінімальних вимог, встановлених до таких зон 
додатком 2 до цього порядку.»;

абзац двадцятий після слова «рішенням» доповнити словами «наукової 
або»;

5) пункт 6 викласти у такій редакції:

«6. Санітарні рубки призначаються в насадженнях, ушкоджених 
шкідниками, хворобами лісу, знищених (пошкоджених) небезпечними подіями, 
а також надзвичайними ситуаціями та/або бойовими діями, спричиненими 
збройною агресією Російської Федерації проти України, що призводять або 
призвели до деградації лісових деревостанів.

Насадження, пошкоджені верховою лісовою пожежею, відводяться під 
санітарну рубку після завершення її гасіння в максимально стислі строки.

Листяні насадження під санітарну рубку відводяться за наявності листя на 
деревах, крім ділянок лісу, знищених (пошкоджених) небезпечними подіями, а 
також надзвичайними ситуаціями та/або бойовими діями, спричиненими 
збройною агресією Російської Федерації проти України.

Насадження, уражені омелою, кореневою губкою та осіннім опеньком, 
відводяться під санітарні рубки протягом року.

Призначення санітарних рубок здійснюється з урахуванням категорій 
стану дерев (додаток 3).

У лісах знищених (пошкоджених) бойовими діями, спричиненими 
збройною агресією Російської Федерації проти України, санітарні рубки 
проводяться після визначення шкоди та збитків відповідно до Порядку 
визначення шкоди та збитків, завданих Україні внаслідок збройної агресії 
Російської Федерації, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 
від 20 березня 2022 р. № 326 (Офіційний вісник України, 2022 р., № 26, 
ст. 1413).»;
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6) пункт 7 викласти у такій редакції:

«7. У насадженнях, пошкоджених внаслідок аварій та стихійного лиха, а 
також бойових дій, спричинених збройною агресією Російської Федерації проти 
України, заходи з поліпшення санітарного стану лісів здійснюються 
позачергово.

У насадженнях, які мають ознаки заселення або ураження карантинними 
організмами (стовбуровими шкідниками або хворобами), заходи з поліпшення 
санітарного стану лісів здійснювати на підставі актів лісопатологічного 
обстеження позачергово у максимально стислі строки.»;

7) пункт 8 доповнити новим абзацом такого змісту:

«Під час лісопатологічного обстеження для призначення санітарних 
рубок відбір дерев з ознаками заселення карантинними організмами 
здійснюється за участю представника Держпродспоживслужби.»;

8) у пункті 12:

в абзаці першому слова «окремих дерев або їх груп» замінити словами, 
знаками та цифрами «, а також бойових дій, спричинених збройною агресією 
Російської Федерації проти України, окремих дерев або їх груп обсягом понад 
5 куб. метрів з 1 гектара.»;

після абзацу першого доповнити новим абзацом такого змісту:

«У насадженнях, заселених карантинними та інвазійними видами 
шкідників та/або уражених карантинними та інвазійними хворобами, відбір 
пошкоджених дерев для рубки здійснюється з урахуванням рекомендацій 
Держпродспоживслужби.».

У зв’язку з цим абзац другий вважати абзацом третім;

9) пункт 16 викласти у такій редакції:

«16. У насадженнях, пошкоджених вітром і внаслідок аварій та 
стихійного лиха, в першу чергу для рубки призначаються дерева з поваленими, 
зламаними, нахиленими понад 30 відсотків стовбурами, кронами 
пошкодженими на понад 40 відсотків та підірваними коріннями.»;

10) у пункті 17:

у реченні другому абзацу першого слова «комахами-камбіофагами» 
замінити словами «комахами-камбіо- та ксилофагами»;

після абзацу першого доповнити новим абзацом такого змісту:
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«Дерева з ознаками заселення карантинними стовбуровими шкідниками 
необхідно вилучати до вильоту імаго.».

У зв’язку з цим абзац другий вважати абзацом третім;

в абзаці третьому слова «комах-камбіофагів» замінити словами «комах-
камбіо- та ксилофагів»;

11) в абзаці першому пункту 19 слово «пошкоджених» замінити словом 
«уражених»;

12) абзац третій пункту 21 викласти у такій редакції:

«в осередках голландської хвороби в’язів та вертицильозного в'янення 
клена вирубують дерева III-VI категорій стану;»;

13) у пункті 22:

абзац п’ятий викласти у такій редакції:

«У рекреаційно-оздоровчих та захисних лісах у санітарну рубку 
відводяться дерева, уражені раковими хворобами, лише III-VІ категорій стану. 
Дерева VI категорії стану відводяться лише у межах смуг відведення залізниць 
та автомобільних доріг, охоронних зон пристроїв та об’єктів залізничного та 
автомобільного транспорту, об’єктів енергетики, в межах охоронних та 
санітарно-захисних зон об’єктів нафтогазової галузі, електронних 
комунікаційних мереж та об’єктів трубопровідного транспорту, в тому числі 
залізничних переїздів, уздовж берегів річок, навколо озер, водойм та інших 
водних об’єктів, біля житлової та громадської забудови, об’єктів рекреаційного 
призначення, об’єктів виробничої, соціальної та критичної інфраструктури.»;

в абзаці шостому слова «У вогнищах» замінити словами «В осередках»;

14) у пункті 23:

в абзаці першому після слів «лісорубному квитку» доповнити словами 
«та в карті технологічного процесу розроблення лісосіки»;

абзац четвертий викласти у такій редакції:

«У рекреаційно-оздоровчих та захисних лісах в санітарну рубку 
відводяться серед дерев з плодовими тілами дереворуйнівних грибів лише 
дерева IV-VI категорій стану. Дерева VI категорії стану відводяться лише у 
межах смуг відведення залізниць та автомобільних доріг, охоронних зон 
пристроїв та об’єктів залізничного та автомобільного транспорту, об’єктів 
енергетики, в межах охоронних та санітарно-захисних зон об’єктів 
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нафтогазової галузі, електронних комунікаційних мереж та об’єктів 
трубопровідного транспорту, в тому числі залізничних переїздів, уздовж 
берегів річок, навколо озер, водойм та інших водних об’єктів, біля житлової та 
громадської забудови, об’єктів рекреаційного призначення, об’єктів 
виробничої, соціальної та критичної інфраструктури.»;

15) у пункті 27:

абзац перший викласти у такій редакції:

«27. Суцільні санітарні рубки у лісах, де дозволені рубки головного 
користування, проводяться шляхом вирубування одночасно всіх дерев 
насадження або його частини, а в лісах, де заборонені рубки головного 
користування – шляхом вирубування усіх дерев ІІІ-VI категорій стану в 
насаджені або його частині, на площі 0,1 га і більше, пошкоджених пожежами, 
шкідниками, хворобами лісу і внаслідок аварій та стихійного лиха, небезпечних 
подій та/або бойових дій, спричинених збройною агресією Російської Федерації 
проти України, лише у деревостанах, в яких проведення вибіркових санітарних 
рубок призведе до зменшення повноти насаджень нижче встановленого 
показника повноти.»;

в абзаці дев'ятому після слів «стихійного лиха» доповнити словами та 
знаками «, небезпечних подій та/або бойових дій, спричинених збройною 
агресією Російської Федерації проти України.»;

в абзаці дванадцятому після слова «квитку» доповнити словами «та в 
карті технологічного процесу розроблення лісосіки»;

16) в абзаці другому пункту 30 слова «власника лісів, постійного 
лісокористувача» замінити словами, знаками та цифрами «спеціалізованого 
лісозахисного господарського товариства, 100 відсотків акцій (часток) яких 
належать державі, власника лісів, постійного лісокористувача, а також за 
згодою представники громадськості. У разі призначення суцільної санітарної 
рубки в насадженнях з ознаками заселення карантинними, інвазійними видами 
шкідників, до складу комісії обов’язково включається представник 
Держпродспоживслужби»;

17) пункт 34 викласти у такій редакції:

«34. Видалення захаращеності здійснюється шляхом зрізання та 
прибирання повалених дерев (з відхиленням стовбура більше ніж на 30 градусів 
від вертикальної осі), в тому числі сухостійних, зламаних стовбурів або крон в 
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результаті природних стихійних явищ (вітровалу, бурелому, сніголаму, 
льодоламу, пожеж та небезпечних подій) та інших причин, хмизу.»;

18) абзац четвертий пункту 35 виключити;

19) у пункті 36:

в абзаці першому замінити слова «та лісорубному квитку» словами та 
знаками «, лісорубному квитку та в карті технологічного процесу розроблення 
лісосіки»;

в абзаці другому:

після слова «лісах» доповнити словами та знаками «, розташованих у 
вологих та сирих лісорослинних умовах,»

після слова «деревини» доповнити словами та знаками «(сушняк, 
стремпи, сухостійні та фаутні дерева)»;

20) у пункті 39 слова «пошкодженню грибами» замінити словами 
«ураження хворобами»;

21) пункт 45 після слів «підприємствам» і «лиха» доповнити словами, 
знаками та цифрами «, спеціалізованим лісозахисним господарським 
товариствам, 100 відсотків акцій (часток) яких належать державі,» та 
«, небезпечних подій та/або бойових дій, спричинених збройною агресією 
Російської Федерації проти України» відповідно;

22) у тексті Санітарних правил в лісах України слова «ліквідація 
захаращеності» в усіх відмінках замінити словами «видалення захаращеності».

23) у додатку 1 до Санітарних правил в лісах України:

у стовбці 5 слово «підвиділу» замінити словом «ділянки»;

у стовбці 15 слово «захисності» замінити словом «лісів»;

2. У Правилах поліпшення якісного складу лісів, проведення інших рубок 
та робіт, пов’язаних і не пов’язаних із веденням лісового господарства, 
затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 12 травня 2007 р. 
№ 724 (Офіційний вісник України, 2007, № 37, ст. 1478; 2012 р., № 1, ст. 21; 
2013 р. № 82, ст. 3041; 2016 р., № 26, ст. 1027, № 87, ст. 2839; 2020 р. № 101, 
ст. 3285; 2024 р. № 41, ст. 2501, № 100, ст. 6400; 2025 р. № 57, ст. 3930):

1) у пункті 4:

абзац перший після слів та цифр «ст. 2452)» доповнити словами, знаками 
та цифрами «; рубки небезпечних дерев (крім небезпечних дерев у зовнішніх 
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зонах безпеки вздовж лісосік) – звернення територіальних громад, юридичних 
та/або фізичних осіб подане до постійного лісокористувача та/або власника 
лісів відповідно до пункту 68 цих Правил; рубки дерев і чагарників, пов’язані з 
доглядом за спеціальними зонами об’єктів енергетики, охоронними та 
санітарно-захисними зонами об’єктів нафтогазової галузі, охоронними зонами 
електронних комунікаційних мереж та об’єктів трубопровідного транспорту, 
охоронних зон пристроїв та об’єктів залізничного та автомобільного 
транспорту, в тому числі залізничних переїздів, а також пов’язані з 
будівництвом об’єктів залізничної та автодорожньої інфраструктури в межах 
смуги відведення залізниць та автомобільних доріг - звернення операторів 
відповідних мереж та/або юридичних і фізичних осіб, діяльність яких 
безпосередньо стосується зазначених об’єктів, подане до постійного 
лісокористувача та/або власника лісів відповідно до пункту 70 цих Правил»;

абзац другий після слів «лісових пожеж» доповнити словами, знаками та 
цифрами «, рубки небезпечних дерев (крім небезпечних дерев у зовнішніх 
зонах безпеки вздовж лісосік) та рубок дерев і чагарників, пов’язаних з 
доглядом за спеціальними зонами об’єктів енергетики, охоронними та 
санітарно-захисними зонами об’єктів нафтогазової галузі, охоронними зонами 
електронних комунікаційних мереж та об’єктів трубопровідного транспорту, 
охоронних зон пристроїв та об’єктів залізничного та автомобільного 
транспорту, в тому числі залізничних переїздів, а також пов’язаних з 
будівництвом об’єктів залізничної та автодорожньої інфраструктури в межах 
смуги відведення залізниць та автомобільних доріг.»;

абзац четвертий викласти у такій редакції:

«Під час обстеження насаджень на предмет доцільності проведення рубок 
формування і оздоровлення лісів, інших заходів із формування і оздоровлення 
лісів, інших рубок та робіт, пов’язаних і не пов’язаних з веденням лісового 
господарства, до складу таких комісій включаються представники власника 
лісів та/або постійного лісокористувача, органу виконавчої влади з питань 
лісового господарства Автономної Республіки Крим, територіального органу 
Держлісагентства, обласних, Київської та Севастопольської міських 
держадміністрацій, а на території Автономної Республіки Крим – органу 
виконавчої влади Автономної Республіки Крим з питань охорони 
навколишнього природного середовища, державної лісовпорядної організації, 
установ природно-заповідного фонду, розташованих у відповідних 
адміністративно-територіальних одиницях (за умови їх наявності), за згодою 
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представники органу місцевого самоврядування, на території якого зростають 
насадження, та громадськості.»;

2) у пункті 6:

в абзаці першому слово «ліквідація» замінити словом «видалення»;

абзаци третій-четвертий викласти у такій редакції:

«Розробка насаджень, уражених шкідниками, хворобами лісу, 
пошкоджених (знищених) внаслідок стихійного лиха (природного 
гідрометеорологічного явища), небезпечних подій та/або бойових дій, 
спричинених збройною агресією Російської Федерації проти України, 
здійснюється у лісах, де дозволені рубки головного користування, та захисних 
насадженнях лінійного типу шляхом вирубування всіх дерев у насаджені у разі, 
коли 80 відсотків дерев, які відводяться в рубку, належать до V-VI категорій 
стану, з подальшим відтворенням лісів.

У гірських лісах Карпатського регіону забороняється проведення 
суцільних рубок формування та оздоровлення лісів, крім розробки суцільних 
вітровалів і буреломів, а також суцільно вражених (всі дерева належать до 
V-VI категорій стану) шкідниками і хворобами насаджень  у:»;

в абзаці дев’ятому слова «Рубки оздоровлення та формування лісів в 
Карпатському регіоні здійснюються» замінити словами «Рубки формування і 
оздоровлення лісів, інші заходи з формування і оздоровлення лісів, інші рубки 
та роботи, пов’язані і не пов’язані з веденням лісового господарства, в 
Карпатському регіоні проводяться»;

після абзацу дев’ятого доповнити новими абзацами десятим-одинадцятим 
у такій редакції:

«Рубки формування і оздоровлення лісів, інші заходи з формування і 
оздоровлення лісів, інші рубки та роботи, пов’язані і не пов’язані з веденням 
лісового господарства, в охоронних зонах, створених відповідно до Порядку 
створення охоронних зон для збереження біорізноманіття у лісах, 
затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 травня 2023 р. 
№ 499 (Офіційний вісник України, 2023 р., № 52, ст. 2903), проводяться з 
урахуванням мінімальних вимог, встановлених до таких зон додатком 2 до 
цього порядку.

Під час проведення рубок формуванні і оздоровлення лісів, крім 
освітлень та прочищень, в лісах, розташованих у вологих та сирих 
лісорослинних умовах, у межах природно-заповідного фонду (крім хвойних 
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молодняків за межами природних заповідників, заповідних зон і заповідних 
урочищ) необхідно передбачати залишок неліквідної деревини (сушняк, 
стремпи, сухостійні та фаутні дерева) обсягом не менш як 30 куб. метрів на 
один гектар.»;

3) пункт 9 доповнити новим абзацом такого змісту:

«Під час здійснення рубок освітлення починають формувати мережу 
технологічних коридорів (трелювальних волоків).»;

4) пункт 10 доповнити новим абзацом такого змісту:

«Під час здійснення рубок прочищення можуть формувати мережу 
технологічних коридорів (трелювальних волоків), якщо вони не сформовані.»;

5) пункт 11 доповнити новим абзацом такого змісту:

«Під час здійснення рубок проріджування можуть формувати мережу 
технологічних коридорів (трелювальних волоків), якщо вона не сформована.»;

6) пункт 12 доповнити новим абзацом такого змісту:

«У ялицевих, букових, ялинових та ялицево-букових деревостанах у 
гірських лісах Карпат, склад і структура яких не відповідають типу лісу та в 
яких не дозволено проводити суцільні рубки головного користування, замість 
прохідних рубок проектуються та проводяться рубки переформування, з 
дотриманням вимог цих Правил.»;

7) пункт 13 доповнити новим абзацом такого змісту:

«Після здійснення проріджування повнота не може бути знижена менше 
0,5, а після прохідних рубок – менше 0,6.»;

8) після абзацу першого пункту 17 доповнити новими абзацами другим-
восьмим такого змісту:

«У залежності від віку стиглості та породного складу насаджень рубки 
догляду проводять у таких періодах:

хвойні породи і твердолистяні високостовбурні насадження: освітлення – 
до 10 років; прочищення – 11-20 років, проріджування – 21-40 років; прохідні 
рубки – 41 рік і старші;

інші листяні породи, в тому числі твердолистяні низькостовбурні 
насадження: 

при віці стиглості 41 рік і вище: освітлення – до 10 років; прочищення – 
11-20 років, проріджування – 21-30 років; прохідні рубки – 31 рік і старші;
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при віці стиглості до 40 років: освітлення – до 5 років; прочищення – 
6-10 років, проріджування – 11-20 років; прохідні рубки – 21 рік і старші.

Якщо вік стиглості не більше 25 років, то проріджування закінчують до 
15 років, а прохідні рубки розпочинають у 16 років.

У мішаних та різновікових насадженнях вид догляду призначається за 
середнім віком тієї породи, за якою ведеться догляд.».

У зв’язку з цим абзац другий вважати абзацом дев’ятим;

9) у пункті 18:

після абзацу першого доповнити новими абзацами другим-
чотирнадцятим такого змісту:

«До кращих (цільових) дерев належать дерева, як правило, головних 
порід насіннєвого походження. Такі дерева повинні бути здоровими, мати 
прямі, повнодеревні, без сучків стовбури, правильно сформовані крони, добре 
укорінення.

Залежно від цільового призначення насаджень ознаки кращих дерев 
можуть бути іншими.

До категорії допоміжних (корисних) належать підгінні та 
грунтополіпшуючі дерева, що сприяють очищенню кращих дерев від сучків, 
формування їх стовбурів і крон, виконують ґрунтозахисні функції. Вони 
можуть бути в будь-якій частині намету або утворювати другий ярус. До цієї 
категорії належать дерева всіх порід і класів росту, що ростуть на галявинах та 
у «вікнах», якщо вони не віднесені до категорії кращих, а також інші дерева, що 
мають важливе значення для збереження біорізноманіття в лісах.

У чистих насадженнях до категорії допоміжних (корисних) дерев 
належать відсталі в рості, але життєздатні дерева головних порід.

До дерев, що підлягають вирубуванню, належать:

інвазійні дерева, у корінних деревостанах;

сухостійні, всихаючі, дуже ослаблені дерева внаслідок пошкодження 
шкідниками і хворобами, стихійного лиха, антропогенного та іншого 
шкідливого впливу;

дерева, що заважають росту та формуванню крон кращих і допоміжних 
дерев;
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дерева, що мають широкі низькоопущені, з товстими сучками крони та 
низькоякісні сильнозбіжисті стовбури;

порослеві дерева, що пригнічують життєздатні насіннєві дерева головних 
порід;

окремі кращі екземпляри однорідних за ростом і якістю дерев густих 
груп;

дерева-двійчатки, розвилки, багатоверхівкові, сильно викривлені, з 
великими пасинками та з іншими вираженими вадами і пошкодженнями, якщо 
вони заважають росту кращих дерев.

Дерева, що підлягають видаленню, можуть належати до всіх класів росту 
і бути у всіх ярусах насадження.».

У зв’язку з цим абзац другий вважати абзацом п’ятнадцятим;

у абзаці п’ятнадцятому слова і цифри «пунктом 22 цих Правил» замінити 
словами, знаками та цифрами «Санітарними правилами в лісах України, 
затвердженими постановою Кабінету Міністрів України від 27 липня 1995 р. 
№ 555 З(П України, 1995 р., № 10, ст. 253; Офіційний вісник України, 2016 р., 
№ 87, ст. 2839)»;

10) пункт 29 викласти у такій редакції:

«29. Рішення про призначення насадження до лісовідновної рубки та 
застосування відповідних способів і технологій розробки лісосік приймається 
на підставі матеріалів лісовпорядкування, а у разі потреби – обстеження, 
здійсненого відповідно до пункту 4 цих Правил»;

11) абзац шостий пункту 30 викласти у такій редакції:

«одновікових похідних деревостанах природного походження;»;

12) у пункті 31:

абзац другий після слова «лісовпорядкування» доповнити словами, 
знаками та цифрами «, обстеження, здійсненого відповідно до пункту 4 цих 
Правил»;

у абзаці п’ятому слова та знаки «, за винятком ділянок в межах природно-
заповідного фонду, відмінних від господарських зон національних природних 
та регіональних ландшафтних парків» виключити;

13) пункт 36 викласти у такій редакції:

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/724-2007-%D0%BF#n56
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/555-95-%D0%BF#n9
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«36. У деревостанах, де дозволені рубки головного користування, і в яких 
проводились рубки переформування, забороняється проведення поступових або 
суцільних рубок головного користування та суцільних рубок формування і 
оздоровлення лісів, крім суцільних санітарних рубок, при відведені яких 
80 відсотків дерев належать до V-VI категорій стану, з подальшим 
відтворенням лісів.

У деревостанах, де заборонені рубки головного користування, і в яких 
проводились рубки переформування, забороняється проведення поступових або 
суцільних рубок головного користування та суцільних рубок формування і 
оздоровлення лісів, крім суцільних санітарних рубок, при відведені яких всі 
дерева належать до V-VI категорій стану, з подальшим відтворенням лісів.»;

14) у пункті 38 слова «заміни малоцінних і похідних молодняків» 
замінити словами «їх заміни»;

15) абзац четвертий пункту 39 після слова «малоцінними» доповнити 
словами «та похідними»;

16) в абзаці першому пункту 47 після слова «ними» доповнити словами і 
знаками «, рубка рідколісся»;

17) після пункту 47 доповнити новим пунктом 471 такого змісту:

«471 .Рубка рідколісся проводиться у молодняках з повнотою 0,4 і менше, 
середньовікових і пристиглих деревостанах з повнотою 0,3 і менше.

Проведення рубки рідколісся поєднується з одночасним здійсненням 
заходів зі сприяння природного поновлення або штучним відновленням лісів.

Рубки рідколісся проводяться у лісах, в яких дозволено проведення рубок 
головного користування.»;

18) у пункті 58:

абзац сьомий після слова «лісовпорядкування» доповнити словами, 
знаками та цифрами «, обстеження, здійсненого відповідно до пункту 4 цих 
Правил.»;

доповнити новими абзацами восьмим-дев’ятим такого змісту:

«У разі списання лісонасіннєвої плантації може проводитися суцільна 
вирубка дерев на ній з подальшим здійсненням заходів зі штучного відновлення 
лісів або створення нової лісонасіннєвої плантації.
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Підставою для суцільної вирубки дерев на лісонасіннєвій плантації є акт, 
складений за результатами обстеження, здійсненого відповідно до пункту 4 цих 
Правил.»;

19) у пункті 66:

слова «або встановлення сервітуту» замінити словами, знаками та 
цифрами «, встановлення сервітуту або укладення угод відповідно до статей 97 
і 97-1 Земельного кодексу України»;

після цифр «1088» доповнити знаками та цифрами «; 2025 р., № 57, 
ст. 3930»;

20) в абзаці третьому пункту 67 слова «на земельні лісові ділянки 
земельного сервітуту» замінити словами та цифрами «сервітуту або укладення 
угод відповідно до статей 97 і 97-1 Земельного кодексу України»;

22) у пункті 69:

слова «на земельні лісові ділянки земельного сервітуту» замінити 
словами та цифрами «сервітуту або укладення угод відповідно до статей 97 і 97-

1 Земельного кодексу України»;

після цифр «1088» доповнити знаками та цифрами «; 2025 р., № 57, 
ст. 3930».

3. У Порядку спеціального використання лісових ресурсів, затвердженого 
постановою Кабінету Міністрів України від 23 травня 2007 р. № 761 
(Офіційний вісник України, 2007, № 39, ст. 1550; 2020 р., № 101, ст. 3285):

1) у пункті 4:

абзац п’ятий виключити;

абзац шостий викласти у такій редакції:

«На ділянках із штучно створеними лісонасадженнями та природними 
лісами у смугах відведення каналів, гідротехнічних споруд та інших споруд 
міжгосподарського значення, особливо захисних лісових ділянках (крім узлісь 
уздовж межі з безлісною місцевістю) проведення рубки головного 
користування забороняється.».

2) пункт 11 доповнити новими абзацами третім-четвертим у такій 
редакції:

«Під час проведення рубок головного користування, рубок формування і 
оздоровлення лісів в охоронних зонах, створених відповідно до Порядку 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2768-14#n831
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2768-14#n2312
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2768-14#n831
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2768-14#n2312
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2768-14#n831
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2768-14#n2312
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2768-14#n2312
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створення охоронних зон для збереження біорізноманіття у лісах, 
затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 травня 2023 р. 
№ 499 (Офіційний вісник України, 2023 р., № 52, ст. 2903), лісогосподарські 
заходи здійснюються з урахуванням мінімальних вимог, встановлених до таких 
зон додатком 2 до цього Порядку. 

Під час проведення рубок головного користування, рубок формування і 
оздоровлення лісів, крім освітлень та прочищень, в лісах, розташованих у 
вологих та сирих лісорослинних умовах, у межах природно-заповідного фонду 
(крім хвойних молодняків за межами природних заповідників, заповідних зон і 
заповідних урочищ) необхідно передбачати залишок неліквідної деревини 
(сушняк, стремпи, сухостійні та фаутні дерева) обсягом не менш як 
30 куб. метрів на один гектар.»;

3) пункт 36 після слова «користування» доповнити словами «, рубок 
формування і оздоровлення лісів, інших рубок та робіт, пов’язаних і не 
пов’язаних з веденням лісового господарства,».

4. У Правилах рубок головного користування в гірських лісах Карпат, 
затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 22 жовтня 2008 р. 
№ 929 (Офіційний вісник України, 2008 р., № 81, ст. 2735; 2012 р., № 1, ст. 21; 
2013 р., № 82, ст. 3041; 2020 р., № 101, ст. 3285):

1) у пункті 15:

абзац другий після слова «проводяться» доповнити словами та знаками 
«рівномірно-поступові,»;

в абзаці четвертому слова, знаки та цифри «походження заввишки до 0,5 
метра (у букових і ялицевих лісах - до 1,5 метра)» виключити;

2) пункт 16 доповнити новим абзацом третім у такій редакції:

«У деревостанах з повнотою 0,5 і менше у разі наявності надійного 
підросту в кількості, визначеній у пункті 15 цих Правил, перший прийом 
здійснюється з вибіркою до 10 відсотків запасу. Кінцевий прийом 
призначається через 3-5 років у разі наявності надійного підросту в кількості, 
визначеній у пункті 15 цих Правил.»;

3) у пункті 21:

абзац перший після слів «добровільно-вибіркові» доповнити словами та 
знаками «, рівномірно-поступові»;

після абзацу другого доповнити новим абзацом третім у такій редакції:
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«Рівномірно-поступові рубки проводяться у деревостанах на спадистих 
схилах із стійкими і середньостійкими ґрунтами. У разі нерівномірної повноти 
розміщення підросту в деревостанах з повнотою 0,9 і більше проводяться 
триприйомні рубки. Під час першого прийому повнота може бути зменшена до 
0,7 з інтенсивністю рубки до 30 відсотків. Другий прийом призначається через 
5-10 років з урахуванням максимального плодоношення відповідних лісових 
порід (далі – насіннєві роки), повнота може бути зменшена до 0,5. У 
деревостанах з повнотою 0,6-0,8 проводяться двоприйомні рубки. Повнота 
після проведення першого прийому може бути зменшена до 0,5 з вирубкою не 
більш як 30 відсотків запасу. Кінцевий прийом призначається за наявності 
надійного підросту в кількості, визначеній у пункті 15 цих Правил.».

У зв’язку з цим абзац третій вважати абзацом четвертим;

4) у пункті 23:

абзац перший після слів «добровільно-вибіркові» доповнити словами та 
знаками «, рівномірно-поступові»;

після абзацу другого доповнити новим абзацом третім у такій редакції:

«Рівномірно-поступові рубки проводяться у деревостанах на пологих і 
спадистих схилах із стійкими і середньостійкими ґрунтами. У деревостанах з 
повнотою 0,9 і більше проводяться триприйомні рубки. Під час першого 
прийому повнота може бути зменшена до 0,7 з інтенсивністю рубки до 
30 відсотків. Другий прийом призначається через 7 років, повнота може бути 
зменшена до 0,5. У деревостанах з повнотою 0,6-0,8 проводяться двоприйомні 
рубки. Повнота після проведення першого прийому може бути зменшена до 0,5 
з вирубкою не більш як 30 відсотків запасу. Кінцевий прийом призначається за 
наявності надійного підросту в кількості, визначеній у пункті 15 цих Правил.».

У зв’язку з цим абзац третій вважати абзацом четвертим;

5) у пункті 24:

абзац другий після слова «деревостанах» доповнити словами, знаками та 
цифрами «(коли інші деревні породи становлять 20 і більше відсотків)»;

абзац третій після слова «чистих» доповнити словами, знаками та 
цифрами «та мішаних (коли інші деревні породи становлять менш як 
20 відсотків)»;

6) у пункті 25:

абзац другий викласти у такій редакції:
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«Рівномірно-поступові двоприйомні рубки проводяться у деревостанах з 
повнотою 0,6 і більше у разі наявності життєздатного підросту незалежно від 
стрімкості схилу і стійкості ґрунтів. Під час першого прийому повнота 
насаджень може бути зменшена до 0,4 з інтенсивністю рубки до 40 відсотків. 
Кінцевий прийом призначається за наявності життєздатного підросту в 
кількості, визначеній у пункті 15 цих Правил.»;

абзац третій після слова «ґрунтів» доповнити словами, знаками та 
цифрами «, а також у деревостанах з повнотою 0,5 і менше за наявності 
надійного підросту в кількості, визначеній у пункті 15 цих Правил»;

7) у пункті 26:

абзац перший після слів «добровільно-вибіркові» доповнити словами та 
знаками «, рівномірно-поступові»;

після абзацу другого доповнити новим абзацом третім у такій редакції:

«Рівномірно-поступові двоприйомні рубки проводяться у деревостанах з 
повнотою 0,6 і більше на пологих схилах з нестійкими ґрунтами, спадистих 
схилах із стійкими та середньостійкими ґрунтами і на стрімких схилах 
незалежно від стійкості ґрунтів. Під час першого прийому повнота може бути 
зменшена до 0,5, а інтенсивність рубки – до 40 відсотків. Кінцевий прийом 
призначається за наявності надійного підросту в кількості, визначеній у пункті 
15 цих Правил.».

У зв’язку з цим абзаци третій-четвертий вважати абзацами четвертим-
п’ятим;

8) у пункті 29:

у абзацах другому-четвертому після слова «мішаних» доповнити словами, 
знаками та цифрами «(коли інші деревні породи становлять 20 і більше 
відсотків)»;

абзац п’ятий після слова «чистих» доповнити словами, знаками та 
цифрами «природних і похідних, а також мішаних (коли інші деревні породи 
становлять менш як 20 відсотків)»;

9) у абзаці другому пункту 30 слова та цифри «через 5-7 років» 
виключити;

10) у абзаці другому пункту 45 слова «за рішенням територіальних 
органів Держлісагентства, а на території і об'єктах природно-заповідного фонду 
- за погодженням з облдержадміністраціями» виключити.

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929-2008-%D0%BF/ed20250626#n44
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5 У абзаці сьомому підпункту 2 пункту 1 постанови Кабінету Міністрів 
України «Деякі питання ведення лісового господарства у період дії правового 
режиму воєнного стану та внесення змін до постанови Кабінету Міністрів 
України від 12 травня 2007 р. № 724» від 23 квітня 2024 р. № 454 (Офіційний 
вісник України, 2024 р., № 41, ст. 2501, № 100, ст. 6400) слова, знаки та цифри 
«12 травня 2023 р. № 483 (Офіційний вісник України, 2023 р., № 51, ст. 2846)» 
замінити словами, знаками та цифрами «30 травня 2025 р. № 625 (Офіційний 
вісник України, 2025 р., № 51, ст. 3506, № 57, ст. 3930)».

6. У Порядку реалізації експериментального проекту щодо видачі 
спеціального дозволу на спеціальне використання лісових ресурсів 
(лісорубного квитка) в електронній формі, затверджений постановою Кабінету 
Міністрів України від 30 травня 2025 р. № 625 (Офіційний вісник України, 
2025 р., № 51, ст. 3506, № 57, ст. 3930, № 89, ст. 6207):

1) абзац десятий пункту 14 після слова «пожеж» доповнити словами 
«рубки небезпечних дерев (крім небезпечних дерев у зовнішніх зонах безпеки 
вздовж лісосік), рубок дерев і чагарників, пов’язаних з доглядом за 
спеціальними зонами об’єктів енергетики, охоронними та санітарно-захисними 
зонами об’єктів нафтогазової галузі, охоронними зонами електронних 
комунікаційних мереж та об’єктів трубопровідного транспорту, охоронних зон 
пристроїв та об’єктів залізничного та автомобільного транспорту, в тому числі 
залізничних переїздів, а також пов’язаних з будівництвом об’єктів залізничної 
та автодорожньої інфраструктури в межах смуги відведення залізниць та 
автомобільних доріг,»;

2) у пункті 24 слово «календарного» замінити словом «робочого»;

3) доповнити новим пунктом 251 у такій редакції:

«251. У разі виявлення в оформленому лісорубному квитку технічної 
помилки, яка допущена посадовою особою територіального органу 
Держлісагентства, органу виконавчої влади з питань лісового господарства 
Автономної Республіки Крим або внаслідок системного технічного збою 
Єдиної екологічної платформи «ЕкоСистема» та/або Порталу Дія, такий 
лісорубний квиток підлягає виправленню територіальними органами 
Держлісагентства, органом виконавчої влади з питань лісового господарства 
Автономної Республіки Крим за зверненням заявника.

Підставами для внесення виправлень до лісорубного квитка є виявлення 
невідповідності між даними, відображеними у сформованому квитку, та 
відомостями документів, що стали підставою для його видачі, якщо така 
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невідповідність виникла внаслідок технічної помилки (описки, друкарської, 
граматичної, арифметичної помилки) посадової особи територіального органу 
Держлісагентства, органу виконавчої влади з питань лісового господарства 
Автономної Республіки Крим або системного технічного збою в роботі Єдиної 
екологічної платформи «ЕкоСистема» та/або Порталу Дія (невідповідність 
алгоритмів розрахунку, невідображення інформації, некоректне візуальне 
відображення інформації, збій у генерації унікальних реєстраційних номерів чи 
QR-кодів).

Заява про виправлення технічної помилки подається до територіального 
органу Держлісагентства, органу виконавчої влади з питань лісового 
господарства Автономної Республіки Крим, який видав лісорубний квиток, що 
потребує виправлення, з накладенням електронного підпису, що базується на 
кваліфікованому сертифікаті електронного підпису заявника, відповідно до 
вимог Закону України «Про електронні довірчі послуги». 

Територіальний орган Держлісагентства, орган виконавчої влади з питань 
лісового господарства Автономної Республіки Крим протягом трьох робочих 
днів з дня реєстрації заяви про внесення виправлень до лісорубного квитка 
забезпечує внесення відповідних виправлень або приймає рішення про 
обґрунтовану відмову у внесенні таких виправлень.

Територіальний орган Держлісагентства, орган виконавчої влади з питань 
лісового господарства Автономної Республіки Крим, які самостійно виявили 
технічну помилку в лісорубному квитку, невідкладно забезпечують внесення 
виправлень до нього.

Посадова особа територіального органу Держлісагентства, органу 
виконавчої влади з питань лісового господарства Автономної Республіки Крим 
повідомляє заявнику про виправлення технічної помилки в лісорубному квитку 
або про рішення про обґрунтовану відмову у внесенні виправлень в 
електронній формі невідкладно, але не пізніше наступного робочого дня після 
внесення змін або прийняття рішення про відмову у їх внесенні. Повідомлення 
надсилається на адресу електронної пошти заявника, а також до його 
особистого електронного кабінету користувача на Єдиній екологічній 
платформі «ЕкоСистема» та/або Порталі Дія з накладенням кваліфікованого 
електронного підпису.

Виправлена технічна помилка автоматично відображається у 
сформованому лісорубному квитку за допомогою програмних засобів Єдиної 
екологічної платформи «ЕкоСистема».

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2155-19
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У лісорубному квитку із виправленою технічною помилкою зберігається 
той самий унікальний реєстраційний номер, який присвоєний йому до внесення 
інформації про виправлення помилки. 

В Єдиній державній системі електронного обліку деревини автоматично 
відображаються всі версії лісорубного квитка із зазначенням дати виправлення 
технічної помилки.

Виправлення технічної помилки у лісорубному квитку здійснюється 
безоплатно.

Виправлення технічної помилки в лісорубному квитку може 
здійснюватися також на підставі судового рішення, якщо допущена технічна 
помилка впливає на права третіх осіб.»;

4) пункт 27 після абзацу одинадцятого доповнити абзацом дванадцятим 
такого змісту:

«Рішення про припинення дії лісорубного квитка приймається за власною 
ініціативою територіального органу Держлісагентства, органу виконавчої влади 
з питань лісового господарства Автономної Республіки Крим з підстав, 
визначених цим пунктом, або за поданою заявником заявою про припинення дії 
лісорубного квитка відповідно до пункту 28 цього Порядку.».

У зв’язку з цим абзаци дванадцятий-чотирнадцятий вважати відповідно 
абзацами тринадцятим-п’ятнадцятим.

_________________________________


